

Nr. 36

20% cofinanțare

Formularul de cerere a proiectului pentru bugetul civil

Titlul Proiectului	Reabilitarea pavajului și a terenului de joacă a Grădiniței nr.66 și a străzii adiacente Zamfir Arbore din centrul vechi al Chișinăului
Obiectivul general al proiectului	Crearea unui mediu sigur, care facilitează dezvoltarea copiilor care frecventează Grădinița nr. 66 (str. Constantin Stamati nr. 6) și dezvoltarea infrastructurii urbane a zonei din vecinătate
Obiective specifice ale proiectului	<ol style="list-style-type: none"> 1. Planificarea și efectuarea lucrărilor de înlocuire a stratului de asfalt uzat și a porții de pe teritoriul Grădiniței nr.66 2. Cercetarea, procurarea și instalarea celor mai bune utilaje (raport preț-calitate) pentru dotarea terenului de joacă a Grădiniței 3. Reabilitarea porțiunii conexe a străzii Zamfir Arbore cu Grădinița nr. 66 (amenajarea cosurilor de gunoi, iluminat, curățare, nivelare teren) 4. Monitorizarea îndeplinirii lucrărilor în limita de resurse și timp stabilită
Activități	<ol style="list-style-type: none"> 1. Informarea publicului țintă despre inițierea proiectului ” Bugetul civil al primăriei Chișinău” și oportunitatea sa. 2. Informarea și promovarea proiectului în rândurile blocurilor locative din preajma grădiniței, prezentând beneficiile și schimbarea aspectului fizic și estetic prin implementarea acestui proiect. 3. Înlocuirea stratului de asfalt accidentat și denivelat de pe teritoriul Grădiniței cu pavaj clasic 4. Dotarea terenului de joacă pentru copii de pe teritoriul Grădiniței cu echipamente multifuncționale și sigure 5. Curățarea de trunchiuri uscate și înverzirea trotuarelor de pe strada Z. Arbore 6. Crearea unui grup de monitorizare, compus din inițiatorul proiectului, administrația Grădiniței și părinți, care vor coordona și supraveghea executarea lucrărilor
Beneficiarii	<ul style="list-style-type: none"> - copiii care frecventează Grădinița nr.66 (100 copii) - personalul didactic și administrativ al Grădiniței (20 persoane) - părinții a căror copii frecventează Grădinița (200 persoane) - locuitorii din zona din apropiere (str. Colina Pușkin, Constantin Stamate, Zamfir Arbore, Moara Roșie, Ivan Zaikin) și municipalitatea în general
Durata proiectului (data începerii și încheierii)	2-3 luni 01.06.2018 – 30.08.2018
Suma totală a Proiectului	241200 mii MDL
Suma solicitată de la Primărie	188000 mii MDL

Contribuția beneficiarului	- 53200 lei donații colectate de la părinți - implicarea directă a părinților la efectuarea lucrărilor	
Categoría proiectului (mic/mare)	Categoría proiectului: <i>Mare</i> Listele cu semnături colectate sunt anexate la proiect	

Descrierea detaliată a proiectului

Rezumatul Proiectului

Într-un paragraf descrieți scopul, activitățile și rezultatele așteptate ale acestui Proiect. Completați această secțiune după ce veți completa celelalte secțiuni ale prezentului formular.

Acest proiect își propune să crească siguranța și dezvoltarea armonioasă pentru mai multe generații de copii care frecventează Grădinița nr. 66, prin reparația pavajului și amenajarea terenului de joacă.

De asemenea, ne dorim să îmbunătățim ambianța și infrastructura străzii adiacente Grădiniței, din centrul istoric al orașului – Zamfir Arbore, prin înverzirea trotuarelor.

Relevanța Proiectului

Care este cererea pentru acest proiect și ce nevoi locale vor fi abordate? Descrieți inițiativele relevante ale altor actori. De ce este importantă implementarea Proiectului (obiectiv și nu subiectiv).

Prin înlocuirea asfaltului și a porții uzate de pe teritoriul Grădiniței nr. 66 se va asigura un mediu sigur pentru copiii care frecventează această grădiniță. Cei circa 100 de copii vor putea folosi terenul Grădiniței pentru activități și joc fără risc de traume din cauza gropilor și a denivelărilor. De asemenea, amenajarea spațiului de joacă cu utilaje multifuncționale, sigure și atractive va permite dezvoltarea motoricii, plasticității, unei condiții fizice bune a copiilor și a abilităților de învățare prin joc, care sunt esențiale în primele etape ale vieții. Prezentele utilaje sunt învechite și ruginite, cu risc de traume sport pentru copii.

Strada Zamfir Arbore mărginește unica cale de acces spre Grădinița nr. 66. În prezent, iluminarea slabă în timpul serii și a nopții, trunchiurile de arbori uscate abandonate și denivelările de teren de pe marginea străzii, crează o atmosferă de nesiguranță, care atrage persoane rău-intenționate. Acest proiect va asigura îmbunătățirea infrastructurii urbane pentru strada Z. Arbore, care este folosită zilnic de către părinții din zonele din apropiere care își duc și aduc copiii la Grădinița nr. 66, dar și de către toți locuitorii din împrejurimi, care parcurg strada Z. Arbore pentru a ajunge la căile de transport centrale.

Obiectivul general al proiectului

Care este obiectivul pe termen lung al proiectului?

Investiția în viitor începe cu investiția în copii, iar grădinița este locul unde aceștia își petrec primii ani din viață, în care se formează multe deprinderi și abilități de bază. Primul obiectiv general al proiectului este de a crea un mediu sigur și plăcut pentru dezvoltarea copiilor care frecventează Grădinița nr. 66, o investiție de care vor beneficia cel puțin alte 10 generații de copii.

Al doilea obiectiv general al proiectului este de a îmbunătăți aspectul centrului istoric al orașului, începând cu strada Zamfir Arbore, care reprezintă calea de acces spre Grădinița nr. 66 și găzduiește un monument istoric de importanță locală, care face parte din patrimoniul arhitectural al municipiului. Această investiție va îmbunătăți infrastructura urbană pentru minim un alt deceniu, iar copacii plantați vor aduce cel mai longeviv impact pozitiv.

Obiectivele specifice ale proiectului

Descrieți obiectivele specifice (pași necesari pentru a realiza scopul) ale proiectului?

Pentru realizarea celor 2 obiective generale ale proiectului, se conturează două seturi de obiective specifice:

1. Pentru început, se va forma Grupul de Decizie și Monitorizare, format de către inițiatorul proiectului, administrația Grădiniței (Director și 2-3 educatori) și părinți activ interesați de acest proiect (atât femei, cât și bărbați). În primul rând, se va elimina stratul de asfalt uzat de pe teritoriul Grădiniței în timpul vacanței de vară, când copiii nu vor frecventa Grădinița. Acesta va fi înlocuit cu pavaj oferit de către Direcția învățământ sector Riscani, Municipiul Chișinău. Se va schimba poarta deformată și învechită a Grădiniței cu una nouă. În al doilea rând, se vor face cercetări pentru identificarea utilajelor care vor fi achiziționate pentru amenajarea terenului de joacă pentru copii. Se va ține cont de următoarele criterii: raport cost-calitate, să corespundă necesităților de dezvoltare ale diferitor categorii de vârstă, să fie multifuncționale și atractive pentru joc.
2. Reabilitarea porțiunii conexe a străzii Zamfir Arbore cu Grădinița nr. 66 (dintre: str. Colina Pușkin și str. Sfântul Andrei): ne propunem scoaterea rădăcinilor și cioturilor de copaci care au fost cândva tăiați. Adicional, vom nivela solul de pe partea de sud-est a străzii și se vor înverzi porțiunile trotuarului care conțin pământ (prin plantare de iarbă, iederă pe un perete extins de pe partea de sud-est și puiți de copaci în locul rădăcinilor scoase).

În tot acest timp, Grupul de Decizie și Monitorizare se va asigura de îndeplinirea lucrărilor în limita de resurse și timp stabilită în acest proiect.

Pozele atasate reprezintă curtea grădiniței, poarta, cosurile de gunoi

Activitățile Proiectului

Prezentați lista activităților cu detalii specifice pentru fiecare activitate, incluzând locul desfășurării, numărul participanților, metodologia, subiectele puse în discuție, etc. Descrieți acțiunile relevante care au fost realizate de alți actori în acest domeniu. Asigurați-vă că femei și bărbați, în egală măsură vor fi implicați și vor beneficia din activitățile proiectului.

I. GRĂDINIȚA NR. 66

1. Pregătirea terenului pentru montarea pavajului prin demontarea, eliminarea, nivelarea stratului de asfalt de pe teritoriul Grădiniței și terenul adiacent (intrarea în curtea gradinitei) de către muncitori
2. Montarea pavajului oferit de către Direcția de învățământ sec. Riscani, Municipiul Chișinău de către muncitori
3. Alegerea unui nou model de poartă conform următoarelor criterii de către Grupul de Decizie și Monitorizare:
 - raport preț-calitate
 - durabilitate
 - funcționalitate
 - aspect
4. Demontarea porții vechi și înlocuirea cu poarta nouă de către muncitori
5. Cercetarea modelelor de utilaje pentru terenul de joacă disponibile în Moldova și alegerea celor pentru achiziționare conform următoarelor criterii de către Grupul de Decizie și Monitorizare:
 - raport cost-calitate
 - să corespundă necesităților de dezvoltare ale diferitor categorii de vârstă
 - multifuncționalitate
 - atractive pentru copii
6. Montarea utilajelor pentru terenul de joacă comandate de către muncitori.

II. STR. ZAMFIR ARBORE

1. Scoaterea din pământ a rădăcinilor și trunchiurilor uscate de pe marginea străzii Z. Arbore de către reprezentanții Direcției relevante a Primăriei Mun. Chișinău cu suportul nemijlocit al părinților
2. Nivelarea solului pe partea de sud-est a străzii
3. Agrearea de către Grupul de Decizie și Monitorizare cu Direcția relevantă ale Primăriei Mun. Chișinău a tipurilor de puieți de copaci și locul unde pot/vor fi plantați pe marginea străzii
4. Plantarea puieților
5. Plantarea de iarbă și iederă fie de către reprezentanții Direcției relevante a Primăriei Mun. Chișinău sau inițiatorii proiectului.

Durabilitatea Proiectului

Cum va asigura proiectul durabilitatea rezultatelor?

	<ul style="list-style-type: none"> - Avantajul acestui proiect este faptul că investițiile făcute în cadrul lui sunt toate investiții pe termen lung. - Generații de copii care vor frecventa Grădinița nr. 66 vor beneficia de pavaj și utilajele terenului de joacă timp de aproximativ 10-15 ani. - Cât despre reabilitarea străzii Zamfir Arbore, timp de mai bine de 10 ani, locuitorii din zonă se vor bucura de Vorbind despre înverzirea trotuarelor cu copaci și mascarea unui perete gol cu iederă, acestea vor necesita îngrijire din partea locuitorilor din apropiere în primii ani, responsabilitate asumată de către inițiatorul proiectului în lipsa altor contributory. În schimb, odată ce puieții se vor prinde, aceștia vor genera aer mai curat și o ambianță plăcută pentru mulți ani înainte, fără a avea nevoie de îngrijiri speciale. - Ipoteza noastră este că odată ce aceste îmbunătățiri pentru infrastructura urbană vor fi făcute, locuitorii din apropiere vor continua din propria inițiativă lanțul de îmbunătățiri prin propriile contribuții, declanșând un sistem sustenabil de mentinere a rezultatelor acestui proiect.
--	--

Buget total al proiectului este 241200 lei

Nr.	Denumirea lucrări, material etc.	Cost pe unitate	Nr unități	Total	Comentarii
1	Demontare, nivelare, batatorire teren sub pavaj, decoperarea gropii (portiuone de teren care se surpeaza, vreo 2mp)	30 lei/mp	400 mp	12000 lei	
2	Montare bordure	40 lei/ml	95 ml	3800 lei	
3	Montare pavaj	100 lei/mp	600 mp	60000 lei	
4	Ciment+transport	1300 lei/t	6 tone	9000 lei	
5	Nisip+transport	150 lei/t	48 tone	9000 lei	
6	Pietris+transport	180 lei/t	30 tone	5400 lei	
7	Utilaje de joaca pentru copii (tobogane, carusel, balansuar)			25000 lei	http://eopfer.md/wp-content/uploads/2017/03/50000.pdf
8	Bordure	40 lei	95ml	3800 lei	
9	Confecționarea și montare nisipierelor la terenul de joaca	3500 lei	4 buc	14000 lei	Cofinanțare cu ajutorul părinților
10	Procurarea nisipului pentru nisipiere	400 lei	8 tone	3200 lei	Cofinanțare cu ajutorul părinților
11	Pavaj	100 lei	600 mp	60000 lei	
12	Tunderea ierbii si amenajarea cu flori a curții gradinitei			2000 lei	Cofinanțare cu ajutorul parintilor
13	Scoaterea din pământ a rădăcinilor și trunchiurilor uscate de pe marginea străzii Z. Arbore	500 lei	4 buc	2000 lei	Cofinanțare Cu ajutorul părinților
14	Nivelarea si amenajarea cu plante a terenului pe str. Z Arbore partea de sud-est	30 lei/m	300 m	9000 lei	Cofinanțare cu ajutorul părinților
15	Vopsirea si repararea utilajelor de joaca de pe terenul din curte			3000 lei	Cofinanțare cu ajutorul parintilor
16	Confecționarea mesei si scune la terenul de joaca	2000 lei	4 buc	8000 lei	Cofinanțare cu ajutorul parintilor
17	Restaurarea casutelor de la terenul de joaca	2000 lei	4 buc	12000 lei	Cofinanțare cu ajutorul parintilor
16	Total suma cofinanțării			53200 lei	Cofinanțarea proiectului
17	Total suma solicitata de la buget			188000 lei	Nu include aportul parintilor